

生命的奇迹

母亲当年用尽办法未怀孕,受精卵冷冻到期再试一把 冷冻10年后 天使落人间

沙妮·莫兰-西蒙兹在1995年夏天时是一个受精卵,那如今的她应是一名花季少女,卧室里贴满偶像海报,和朋友聊些青春期小秘密;但事实上,沙妮尚不满3岁,喜欢布娃娃。原来,当沙妮还是受精卵时被冷冻了超过10年,成为世界上被冷冻时间最长的受精卵之一。那小沙妮究竟算几岁呢?

幸福诞生 父母惊喜

沙妮2006年9月出生,出生时重3.2千克。当时36岁的母亲黛比初为人母,激动不已。我把她抱在怀里,简直不敢相信这是真的。”英国《每日邮报》6月1日援引她的话说,“我一直看着她,亲她,闻着她美妙的婴儿体香。”

沙妮慢慢长大,成了父母眼中的小天使。当听见沙妮叫“妈妈”,我就觉得能听见这个词是多么幸运。”黛比说,她开始走路,开始说话,仿佛奇迹一般。”

受孕失败

只有知道黛比受孕经历的人才真正理解她所说的“幸运”和“奇迹”的意义。

黛比从小就喜欢孩子,理想是当一名母亲。17岁时,她与22岁的同乡科林·

莫兰-西蒙兹共坠爱河。一年半后,黛比依然没有怀孕迹象。两人去诊所检查,发现黛比的两根输卵管均阻塞。初次手术治疗失败,黛比冒险再次手术。一年以后,她因为肚子疼去看医生,发现是宫外孕。流产后,医生宣布,黛比的两根输卵管均破损严重,几乎不可能自然受孕。

寻求他法

黛比要实现当一名母亲的梦想只能依靠体外授精法。第一次尝试,只得到一个受精卵,因没有活性而失败。第二次,医生从多个受精卵中选择3个植入黛比的子宫。结果,她再次遭受打击,受精卵未能成功着床。

之后,黛比换了一家能冷冻并保存受精卵的诊所接受治疗。我们获得18个受精卵,医生冷冻了15个,将3个植入我的子宫。两周后检查发现,我还是没有怀孕。”她说。当时,黛比回顾自己的人生道路,仿佛唯一目标就是要成为一个母亲,而这个理想完全搅乱了她的生活。一次次打击之下,她身心俱疲,与科林的关系也日趋紧张。

1996年3月又一次尝试

失败后,黛比和科林接受了无法拥有一个孩子的现实。他们开始全新生活,购置了一套公寓,健身、与朋友聚会聊天,我们使自己相信,如果有了孩子,我们就无法享受这些乐趣”。

黛比和科林每年都会接到诊所寄来的关于保存冷冻受精卵费用的账单。根据相关法律规定,冷冻受精卵最多保存10年。2005年秋天,10年之期将至,两人收到诊所来信,提醒他们作出最终决定。尽管我很害怕,但我们还是决定抓住最后的机会,再尝试一次,”黛比说。

等待过程令人焦灼,但最终苦尽甘来,这一年圣诞节前夕,黛比成功怀孕。

年龄问题

黛比难以想像沙妮的受精卵曾被冷冻了那么长时间,好像我们的生命和梦想分离开来。她似乎在等待合适时机加入我们”。她说:如果天气寒冷,窗上结冰,我们就会开玩笑,沙妮不会觉得冷,因为她已经习惯了。”

黛比有时会想,如果没有如此长的冷冻期,沙妮那时应该已长成一个小姑娘,即将迎接14岁生日。作为父母,她和科林则要开始为沙



可爱的沙妮·莫兰-西蒙兹

妮的普通中等教育证书考试(GCSE)操心。

如果有人问她多大,我就会开玩笑说“快14岁了”。”她说。

黄敏(新华社供本报特稿)

泰坦尼克号最后幸存者逝世



2002年的米尔维娜·迪安

曾经经历豪华邮轮“泰坦尼克”号沉没事件的最后一位幸存者米尔维娜·迪安5月31日在英国南安普敦一家养老院去世,终年97岁。

报道说,“泰坦尼克”号豪华邮轮1912年处女航时在北大西洋撞上冰山并沉没,当时迪安只有2个月大,是船上年龄最小的乘客,当时迪安一家人准备从英国前往美国堪萨斯州开始新的生活。“泰坦尼克”号撞击冰山后,她和哥哥及母亲登上救生艇获救,父亲却和其他1500多名乘客一同遇难。

“泰坦尼克”号沉没时迪安还只是个嗷嗷待哺的婴儿,她对这段历史并没有什么记忆,但这次灾难却改变了她的人生。她常说,如果不是沉船事故,她可能会在美国生活,而不

是在英国终老。

母亲带着迪安兄妹俩返回英国后,靠自己的父母以及英国一个“泰坦尼克”号救助基金的帮助生活。迪安的母亲于1975年去世,终年95岁,迪安的哥哥1992年去世,当时81岁。

多年来,迪安一直对“泰坦尼克”号沉船事件保持沉默,直到1987年才参加了“泰坦尼克”号沉没75周年纪念活动,此后在历史学家的邀请下逐渐站出来向人们讲述那段历史。1998年,迪安终于乘船完成了当年“泰坦尼克”号本应完成的旅程,而在那之前,除“泰坦尼克”号外,她再没有坐过船。

迪安曾和其他一些生还者观看过1958年的电影《冰海

沉船》,深受震撼,此后拒绝观看任何根据“泰坦尼克”号海难拍摄的影片,包括著名的奥斯卡大片《泰坦尼克号》。

迪安终身未嫁。去年10月,由于支付不起养老院的费用,米尔维娜被迫拍卖一些珍贵的沉船纪念品,其中包括一个装满旧衣物的箱子以及一些“泰坦尼克”号的罕见照片。曾在影片《泰坦尼克号》中扮演男女主角的著名演员莱昂纳多·迪卡普里奥和凯特·温斯莱特在得知消息后慷慨捐助,帮助米尔维娜安度晚年。

总部设于美国新泽西州的“泰坦尼克”号国际协会的主席查尔斯·哈斯说,迪安的去世使人们只能从海难遗物和录像带中了解“泰坦尼克”号的这段历史。 中国日报 陈笛

脑溢血打开他的“艺术之门”—— 大脑手术后 推销员变画家

英国伍斯特郡马尔文市49岁男子艾伦·布朗本来是一名双层玻璃推销员,然而让所有人都惊讶万分的是,艾伦脑溢血接受大脑手术后两个月,竟然不由自主地创作起了一幅幅充满灵感的艺术画,摇身变成了一名天才画家!

推销员突发脑溢血 接受16小时大脑手术

现年49岁的艾伦·布朗本来是英国伍斯特郡马尔文市的一名双层玻璃推销员,然而6年前,一场意外事故彻底改变了他的生活。6年前的一天,艾伦在家中休息时,突然感到头痛欲裂,天旋地转,然后他就失去意识,昏倒在自家地板上。艾伦被紧急送到伍斯特郡皇家医院接受抢救,医生对他的大脑进行医学扫描后发现,原来艾伦大脑中一个

动脉瘤发生了破裂,导致他遭遇了严重的脑溢血。

艾伦随后从伍斯特郡皇家医院被转送到英国牛津市约翰·拉德克利夫医院,并在那里接受了长达16小时的大脑手术。艾伦在抢救时又遭遇中风,两次差点丧命。所幸的是,由15名手术专家组成的医学小组最后通过手术成功止住了艾伦的脑溢血,艾伦在重症特别护理病房中住了两个月时间,终于渐渐恢复了健康。

手术打开“艺术之门”: 艺术“门外汉”突然爱画画

在医院重症特别护理病房内康复养伤期间,艾伦为了打发无聊的时光,开始拿起一支铅笔在白纸上涂鸦,一名护士交给艾伦一张他家宠物狗的照片,让艾伦照着照片模仿画画。可让艾伦不敢相信自己的眼睛的

是,从来就缺少“艺术细胞”、对画画一窍不通的他竟在白纸上活灵活现地摹拟出了那只宠物狗的肖像和神态!

从那以后,艾伦仿佛突然从推销员变成了一名“艺术天才”,他灵感如同泉涌,开始创作出了一幅又一幅的艺术画!已经离婚的艾伦拥有3名儿女,他对记者回忆说:“在我接受手术前,我甚至连画素描都不在行,更不用说在画布上画画了。就好像那场大脑手术打开了我大脑中的一个开关,我突然间就从一名推销员变成了文艺复兴大师米开朗基罗。”

玻璃推销员半路出家 摇身变成“天才画家”

艾伦康复后没多久,就离开了双层玻璃推销员的行业,开始将大部分精力都倾注到

了艺术创作上。艾伦说:“中风导致我左臂失灵,不听指挥,这意味着我无法再从事以前的工作了。我开始慎重考虑自己将来到底想做些什么事情,而艺术创作仿佛成了我内心中本能的呼唤。”

艾伦不仅“半路出家”成了一名画家,他还进入英国伍斯特大学深造,攻读起了美术学位,现在艾伦即将从伍斯特大学毕业,并计划在自己的家乡马尔文市开一家美术画廊,展览自己的艺术画作。艾伦对记者说:“我为自己创作的作品感到骄傲,我的画作并没有形成某种特殊的风格,因为我喜欢所有风格的艺术。”

医学专家认为,患者大脑中风受损后,脑神经经过“重新连接”,可能避开了受损部位,进而“发掘”出了潜在的艺术才能。 兰西

美国著名堕胎医生遭枪杀 奥巴马表示震惊和愤怒

新华社专电 坚持实施晚期堕胎手术的美国医生乔治·蒂勒5月31日在堪萨斯州威奇托市一所教堂遭枪杀。美国总统贝拉克·奥巴马对这起谋杀事件表示“震惊和愤怒”。

美联社6月1日援引威奇托市警察局副局长汤姆·斯托尔兹的话报道,袭击者从现场逃脱。警方案发3小时后在距离枪杀现场大约275公里处拘捕一名现年51岁的白人男性嫌疑人。斯托尔兹拒绝公开嫌疑人姓名。但堪萨斯州约翰逊县警察局发言人汤姆·埃里克森告诉美联社记者,嫌疑人名叫斯科特·罗德,眼下尚未遭谋杀起诉,将在威奇托市接受警方讯问。

按美联社说法,67岁的蒂勒拥有美国仅有3家从事晚期堕胎业务的诊所之一。在美国,晚期堕胎指怀孕21个星期后实施堕胎手术。堕胎话题在美国长期存在争议。

蒂勒先前因坚持实施堕胎手术遭遇多次抗议活动。他的诊所1985年遭炸弹袭击,他1993年遭枪击受伤。

蒂勒遭枪杀后,多家反堕



乔治·蒂勒

胎组织谴责这一事件,称应以非暴力手段开展反堕胎活动。

美国总统贝拉克·奥巴马当天发表讲话,对这起谋杀事件感到“震惊和愤怒”。美国人就不同问题存在的分歧不管有多深远,都不可以用邪恶的暴力手段来解决。”奥巴马说。

新知

的士司机最易怒 秘书最快乐

英国GOLD电视喜剧频道开展调查,发现英国所有从业者中,最易怒的是出租车司机,而最快乐的则是秘书。调查还发现,常展露笑容有利身体健康。

最爱生气

GOLD喜剧频道先前对6000名欧洲人的生气情况调查显示,英国人平均每4天生气1次,堪称欧洲最易怒的群体。其次是意大利人和法国人,脾气最好的则是瑞典、挪威、丹麦等国居民。GOLD喜剧频道6月1日公布的英国人笑容调查结果发现,在欧洲最易怒的国度,出租车司机是工作时最不快乐的群体。

由于整天载着陌生人来回奔波,而且经常面临堵车、汽油涨价等问题,还会不时碰到醉酒乘客,出租车司机总是怒气冲冲。调查显示,他们当中仅有0.4%在工作时经常展露笑容。排名紧随其后的是健身教练,只有0.9%的健身教练工作时面带微笑。

这项有4000人参与的调

查中,艺人们的情况也不容乐观。只有2.1%的艺人会在工作时发自内心地微笑。

开心员工

与上述情形相反,从事秘书工作的人心情最好。调查显示,53.5%的秘书经常在办公室笑逐颜开,而且这部分人中7.8%的人每天笑10次以上。25.8%的秘书承认,他们的大部分笑料来自忙得团团转的老板。超过40%的家庭主妇、店员和教师也能在工作时保持愉快心情。

裨益良多

这次笑容调查还显示出,工作时笑声的多少与请假天数之间存在一定联系。健身教练每年平均请4天病假,秘书平均每年病假为2.8天,而家庭主妇每年因病休息的时间平均只有2.06天。从这一结果看来,笑得越多的人病得越少。

调查中,有48%的人认为工作中需要笑声,因为心情愉快时会感觉时间过得更快。

葛晨(新华社供本报特稿)

如狂浪翻涌 奇异云层尚无名



英国媒体近日报道介绍了一种只能用“令人震撼”的云来形容的云。目前科学家们都不知道这种云叫什么名字,甚至给它起名字也都十分困难。这种云看起来如此“凶恶”,以至于会让人相信它将带来一场狂暴的天气,但通常的结果却是它悄悄散去,也没有带来暴风雨。 综合